

Родителями не рождаются, ими становятся!

К сожалению, в нашем обществе принято считать, что, становясь родителями, супружеские пары уже полностью готовы к воспитанию детей. У них есть достаточно умений и знаний для полноценного осуществления этого процесса. И никаких вопросов возникать не будет, они абсолютно владеют любым развитием ситуаций. На самом же деле современным родителям приходится сталкиваться с огромным количеством трудностей. Например, сейчас рождается много детей с особенностями развития, много детей с интеллектуальными и иными отклонениями. Кроме того, часто дети взрослеют не по годам и проявляют активность и самостоятельность, а родители не знают, что с этим делать. Много сейчас гиперактивных детей, подростков, которые употребляют различные запрещенные вещества и так далее. Эти особенности, несомненно, загоняют родителей в «воспитательный» тупик. Соответствующих же знаний у них нет! Это само не приходит! И необходимые файлы на их «родительские головы» сами по себе не загружаются!

Раньше воспитанием детей также в полной мере занималось государство, школа, детский сад. Родителям не нужно было в одиночку прививать детям основы гражданственности, патриотизма, здорового образа жизни, потому что этому уделялось огромное внимание в различных институтах. Постепенно, с течением времени, воспитательный процесс в школах и других детских учреждениях заменился образовательным, вся нагрузка по воспитанию детей легла на плечи их родителей. Родители же оказались к этому не готовы... В силу молодости, в силу того, что они сами воспитывались в «переходный» период, у них нет ценностных ориентиров и четкого виденья процесса родительства... Много причин. И какая из них главнее – не важно. Важно то, что нужных знаний нет!

И такие родители часто впадают в крайности: все запрещают, вплоть до «переламывания» личности ребенка, либо позволяют абсолютно все, перекладывая, тем самым, ответственность на самого ребенка. Но ведь он делает пока выборы неосознанно, так как предпочтения ребенка тоже необходимо формировать. Сейчас в интернете огромное количество контента и часто родители не отсеивают лишнюю информацию, следуют руководствам первой попавшейся статьи. Или же просто пускают все на самотек. Пускать же дело на самостоятельное течение не следует, ведь человек, не имеющий базовых знаний по педагогике или психологии, может наткнуться на недостоверную информацию. И использовать ее только во вред ребенку.

Анализируя все это, многие специалисты (уже на государственном уровне!) считают, что родителям не хватает компетентности, не хватает грамотности во многих вопросах воспитания и их тоже нужно учить, как и детей. Их нужно правильно сопровождать, посвящать этому достаточное количество времени и профессиональных умений. Сейчас огромное количество онлайн-школ, вебинаров,

родительских университетов и т.д. Все это имеется и в Калужской области. Кстати, в нашем городе Кирове данной теме также уделено большое внимание! Многие родители уже пополняют свои знания, используя различный формат занятий: очно или дистанционно.

Но все же есть самая трудная категория родителей, с которыми приходится работать специалистам. Это семьи с самым низким уровнем грамотности. И привлечь их на подобного рода занятия достаточно сложно. Но это совершенно необходимо делать, так как в этих семьях воспитываются дети. Процесс передачи специалистом знаний и умений родителям должен быть целенаправленным, поэтапным, настроенным именно на данного родителя. Самая первая задача – привлечь любого родителя к вопросу приобретения знаний и увлечь его этим процессом!

На базе нашего центра «Паруса надежды» повышению грамотности родителей по различным вопросам уделяется достаточно много внимания. У нас проходят семейные гостиные, которые направлены на получение самых необходимых, первичных знаний в области развития и воспитания детей, детско-родительские мероприятия, которые ориентированы на установление теплых взаимоотношений детей и родителей, индивидуальные и групповые консультации. Ко всем мероприятиям привлекаются социальные педагоги, педагоги-психологи, учителя-логопеды. Все наши специалисты нацелены на то, чтобы информация, которую они транслируют, опиралась на особенности аудитории и удовлетворяла бы ее запросы. Если человек не силен в педагогике и психологии, все подается на очень простом, доступном языке. Если родители уже обладают каким-либо знаниями – материал усложняется.

Уважаемые родители! Если вы столкнулись с трудностями в воспитании, хотите повысить свои знания в области взаимодействия с ребенком, хотите узнать возрастные особенности развития, ведущий вид деятельности ребенка, ваш ребенок с особенностями в развитии и т.д., то приходите к нам в ГБУ "Кировский ЦСПСД "Паруса надежды" по адресу: г. Киров, Калужской области, ул. Пушкина 12В. Необходимые знания вы можете получить в индивидуальной консультации или же на групповых мероприятиях. Мы ждем вас!

Анна Павловна Власова, педагог-психолог

ГБУ «Кировский ЦСПСД «Паруса надежды»